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е було і на усій слободі дурнішого, як Пархім Шеревертень.
А й слобода не мала була! Опріч що по неділям зіходилися

баби з слободи та з ближчих хуторів і приносили на продаж і
масличко, і сметанку, і яєчок, і буханців, і солі товченої, і усякого
такого товару; а то ще двічі на год були і ярмарки у тій слободі:
одна об теплому Олексію, а друга об перших Парасках. І чого то
на тих ярмарках не було? Аж з самого города приїжджав крамар
з залізними гвіздочками: кому, знаєте, треба чоботи підбити. Та
бував і купець з хорошим товаром; з хвигами, та родзинками, і з
синім камінцем. А вже циганів, оттих коноводів, мошенників,
що обдурюють народ, так і не розминешся! Обманув, украв,
обміняв личко на ремінець та й дальш…

Так через такі ярмарки се вже не слобода звалася, а містечко.
І скільки там не було народу, що там жили і на ярмарки
наїжджали, не було дурнішого, як я кажу, Пархіма Шеревертня.

Еге! Дурний собі, та таки оженився, знайшов собі жінку.
Пожалуй, багатенький то був, а через таку благодать дівчата не
дуже дивляться, чи хороший, чи поганий, чи розумний, чи
придуркуватий: аби в кишені повно було. Ось і тут такечки.
Тільки задумав женитися наш Пархім, якраз і вискочила за
нього дівка бойка; сама й посватала себе за нього, сама і
весіллям орудувала, і як хотіла, так і вправилась.

Вона була попереду наньмичкою у городі, по купцям, так
знала усякі порядки і світу повидала. А якось-то навернулася у
свою слободу, бачить, що Пархім, зоставшись після батька сам



собі господар, не зна нічого і не вміє кінців ні у чому звести, а
худобини до гаспида! Вона і підлізла до нього з своїми
теревенями… а завтра вже і рушники подавала, а у неділеньку і
весілля відбули!

Люди дивовалися: «Чи не навіжена сяя Настуся (так її звали),
що йде притьмом за дурня, за Пархіма Шеревертня?» А вона собі
й байдуже. «Нехай, — каже, — що хочуть, говорять, а я своє
робитиму!»

Та й прийнялася ж добре! Усе поприбирала до своїх рук.
Мужикові — коли дасть коли добре пообідати, то то йому і
празник, а не те, так частісінько, окроме сухого хліба, через
цілісінький день нічого не побачить. Одежа на ньому абияка,
сорочка розхристана, чоботи порвані, а частіш і зовсім босий,
пика невмита, борода неголена… і таки зразу можна було
бачити, що він є.

Сама ж — так ну! Виряджена, неначе міщанка. Свекрушині і
плахти, і очіпки, і намиста одвічають поусякдень! Ласо їсть, на
м'якому спить, і така виходилася, що молодиця хоч куди! А
зубата була! Вже не заїдайся з нею ніхто!

Тільки зачепи її, так разом як залящить, затріщить,
загомонить, перекоренить і батька, і матір, і увесь рід, і таких
прикладок поприклада, що й не додумаєшся, відкіля вона усього
набралася? І вже її нізащо не переговориш. Як вода, бува,
греблю прорвавши, і біжить, і шумить, і реве, і клекоче, так і
Настуся, як з ким зчепиться. Вже пак не дурно стільки прожила у
городі!

Швидко стали знати її і проїжджающі. І купець, і панич, і
крамар, і ремесний, і школяр, як тільки їдуть через слободу, то
вже неодмінно і заїдуть до Настусі. І хоч би як ще зарані було,
що можна було б верстов з десяток уїхати — ні, і не кажи:
зостануться ночувати, хоч як. Та уміла ж усіх привабити до себе!
Купцеві зараз чайничок настановить, а усе мала у себе;


